

砥砺前行 奋发图强

建设银行宁波市分行抓转型谋发展服务地方经济发展纪事

□石志藏

建设银行宁波市分行在2016年紧密结合区域实际,从抓重点谋发展,抓转型促发展,抓(防)风险保发展,抓党建引领发展,全面落实和深化新一年的各项工作,切实担当起宁波地方经济发展“排头兵”之责。

2016年,建行宁波市分行全行上下齐心协力,攻坚克难,拼搏进取,各项业务呈现出的良好发展态势。该行严格贯彻落实国家产业政策和宏观调控政策,持续加大信贷投放,全力做大综合融资规模。上年末综合融资规模首破2200亿元,到今年三季度余额达到2227亿元,综合融资规模持续保持在2000亿元以上。信贷资源向重大项目、个人住房贷款、小企业业务等板块倾斜,支持重大项目建设贷款余额266.3亿元,占对公条线新增近62%。个人住房贷款余额389.3亿元,继续保持区域最大个人住房贷款银行地位。该行紧随市场发展的新趋势,以传统信贷为基础,实现“投行和资管”双管齐下,全年重点推进股权融资、私募基金、债券承销等新型融资业务,截至2016年三季度末,投行

业务已累计满足客户资金需求235亿元。同时,分行存款规模和市场位次同步提升;

全量资金日均余额,增速逐季加快;

一般性存款、结构性存款、同业存款以及投资理财等日均规模均保持逐季上升;

分行做大做强中间业务,

中收结构持续优化;

重点产品增长迅猛,这些

经营业绩凝聚着全行员工的汗水与智慧。



“明者因时而变,知者随事而制”。转型发展,犹如一盏明灯,照耀着建行宁波市分行探索现代商业银行的前进之路。该行完善转型组织架构,细化转型考核激励机制,对转型工作不断进行再聚焦、再落实。

对公条线全面推进“信贷文化”建设,在拓户机制深化的同时,战略客户、资金结算、网络等业务发展齐头并进。坚持“上拓、下延、固本、抓外”的经营策略,对公帐户“一号工程”亮点纷呈,网点三综合改革大力推进、渠道转型加速,网格化管理全面深化,金融IC卡行业应用面不断拓宽,私人银行业务发展系统领先。分行创新融资方式,新型融资规模增量首次超过了传统信贷业务投放的规模,居全市金融机构第一;“跨境人民币结算和国际业务结算”、网络银行个人电子银行等业务不断发展。

建行宁波市分行坚持“创新驱动发展,以创新应万变”的战略。2016年,面对互联网金融、大数据应用等新形势,创新工作从大处着眼,从经营管理、盈利、产品及服务模式等方面进行全面的创新,以开放姿态把合作机构、客户甚至竞争对手都接入创新价值链中。搭建了创新委、公司委、个人委“三位一体”的联动创新体系,并在业务流程、产品服务、渠道交付和IT技术等各个方面,加快创新转型,强化创新驱动,推动业务变革,成果逐步显现。大数据应用,为全行的投行业务、国际业务、信用卡业务等新产品应用创新作出了较大贡献,投行业务着力推行“大资产、大负债”经营转型,通过理财、债券等多种投融资产品,为优质企业和地方政府解决投融资需求;国际业务三方协议融资业务、同业代理远期结售汇业务、出口应收账款风险参与敞口模式等新产品应用,有力地促进了中收业务提高;信用卡业务加强全流程发卡管理,做大客户规模,新兴业务促分期收入贡献不断提升,商户拓展快速拉动消费交易;信用卡首创同业、系统龙卡惠停车项目;与农村供销社合作,扩大助农网点铺设;区域首推公积金个人住房贴息贷款模式,受理、投放量均居5个承办行之首。

在新的经济金融形势下,建行宁波市分行领导班子敢于担当、恪尽职守,将确保新增贷款资产质量优良和加大不良有序管控作为全行工作的重中之重,从严落实总行信贷政策,上收审批权限,充实授信审批人员,严格客户授信审批;同时,加强日常关注客户和重点关注客户管理,推进分行重点项目风险防控工作;资产质量对接机制、问责机制、考核激励机制,不断完善强化。在总行领导和相关部门的关心支持下,分行建立了“分管行领导-风险部-支行”三位一体的处置机制,加强与总行部门的联系沟通,按照“一户一策”的原则,实施精准管理,管控工作扎实有序推进。

2016年,建行宁波市分行党委坚持党建引领发展,分支行主要负责人做到“一岗双责”,切实履行“两个责任”,旗帜鲜明地履行管党治党之责。牢牢把握“加强党建工作组织架构建设、理论学习、党对工会和团委等群团组织的领导、党员队伍建设”等重点工作,充分发挥各级党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,全力推进“两学一做”专题教育,工会、共青团工作亮点频出,实施作风建设新措施,促进了工作作风的进一步转变。

